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Opvang kinderen van Foreign Terrorist Fighters  -  Voorbereidingen

Onlangs berichtte Het Laatste Nieuws (15 maart 2018) dat er vanuit de conflictgebieden 
Iran en Syrië ‘slechts’ acht minderjarigen teruggekeerd zijn naar België. De 
jeugddiensten volgen deze op. In Vlaanderen worden twee kinderen (één en drie jaar) 
door de jeugdhulp opgevolgd. Steeds meer landen krijgen te maken met kinderen van 
FTF’ers (Foreign Terrorist Fighters) die terugkomen, al dan niet met hun ouders. Het is 
dus nodig om hiervoor een beleid te ontwikkelen dat duurzaam en toekomstgericht 
werkt. 

In Nederland investeert men nu reeds actief in de voorbereiding van de terugkomst van 
kinderen. Ondanks de weinige informatie hebben zij voor alle kinderen die geïdentificeerd 
konden worden nu reeds een opvangcircuit voorbereid. Dit wil zeggen dat alles in 
gereedheid staat mocht het kind of de ouders en het kind besluiten terug te komen. Dit 
preventieve werk staat in het teken van het kind. Zo wordt vooraf advies gevraagd aan 
de Raad van Kinderbescherming. Zij leggen de vragen voor aan het LAT-team, dat 
georganiseerd wordt op het niveau van de stad of gemeente vanwaar het kind en/of 
ouder afkomstig is. Dit is een team van experts bestaande uit orthopedagogen, 
psychologen, radicaliseringsambtenaren, iemand van de Raad van Kinderbescherming, 
justitie enzovoort. die een uitgekiemd profiel maken van het kind. Met als enige doel het 
welzijn van het kind zoveel mogelijk te beschermen. Het totale LAT-team bestaat uit 
max. 18 mensen met een expertise in trauma of radicalisering. In zo’n groep wordt ook 
besproken of het kind eventueel bij een opvanggezin kan leven. Soms specifiek bij een 
moslim opvanggezin om de kloof minder groot te maken. Zo’n gezin wordt vooraf ook 
intensief getraind om met kinderen die zo’n groot trauma hebben opgelopen om te gaan. 
In de eerste plaats wordt natuurlijk gekeken of men bij de eigen familie terecht kan. 
Deze familieleden worden vooraf ook reeds bezocht, om de condities te bekijken. Maar 
zelfs na plaatsing al dan niet bij eigen familie, worden zij intensief voor de komende 
jaren opgevolgd, omdat een trauma zich ook pas op latere leeftijd kan uiten.

Kortom, een systeem dat er op gericht is het beste voor het kind te verwezenlijken. 
Ouders die met kinderen terugkomen of kinderen die alleen terugkomen, zijn 
onvermijdelijk, zoals ook Rudi Vranckx recentelijk in zijn reportage liet zien. En daarom is 
het belangrijk om daar actief op in te spelen in plaats van een afwachtende rol aan te 
nemen. 

1. Overweegt de minister om een soortgelijk systeem van een LAT-team op Vlaams 
niveau op te zetten?



a) Zo neen, wat zijn de argumenten om dit volgens de ministers niet te doen?

b) Zijn er andere of soortgelijke initiatieven die de minister hiervoor al genomen 
heeft?

2. Vindt de minister dat opvang door een jeugddienst voldoende ondersteunend werkt 
voor kinderen die uit zulke traumatische gebieden komen of voor kinderen die zelf 
mogelijk geradicaliseerd zijn?

3. Beschikt zo’n jeugddienst over een langetermijnopvolgingsplan?

a) Zo niet, overweegt de minister om te bekijken wat de mogelijkheden zijn om dit 
toch te doen

b) Zo ja, wat verstaat men hieronder? Hoe ziet dat er concreet uit?

4. Werkt Vlaanderen al met opvanggezinnen voor zulke kinderen? 

a) Zo niet, overweegt de minister om daarmee te beginnen werken?

b) Zo ja, krijgen deze gezinnen ook trainingen? Wie coördineert dit en volgt dit dan 
op?
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Uw vragen betreffen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Ik verwijs u 
voor de gevraagde informatie dan ook naar de bevoegde collega-minister, de heer Jo 
Vandeurzen. 


